

国内

未成年人网络保护条例即将出台

据新华社北京电 记者11日从司法部获悉,司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》,加快推动条例立法进程。

据悉,《未成年人网络保护条例(草案)》聚焦未成年人网络保护工作面临的突出问题,总结近年来未成年人网络保护工作的实践经验,将成熟做法上升为法规制度,健全网络综合治理体系。草案在加强未成年人网络素养促进、网络信息内容规范、未成年人个人信息网络保护、未成年人网络沉迷防治等方面作出规定,还对有关违法行为规定了相应法律责任。

白阳

我国托育机构已超7.5万家

据新华社北京电 国家卫生健康委员会人口监测与家庭发展司副司长杨金瑞11日在京表示,目前,中国提供托育服务的机构已达7.5万多家,提供的托位数达360多万个,婴幼儿入托率达到6%。

在联合国人口基金驻华代表处、中国人口与发展研究中心、中国人口学会11日联合举办的庆祝2023年世界人口日中国研讨会上,杨金瑞介绍,中国始终高度重视男女平等和妇女事业发展,提高妇幼健康服务水平。为减轻妇女照料孩子的负担,中国加快3岁以下婴幼儿照护服务体系建设,努力补齐婴幼儿无人照料的短板。

田晓航 李恒

北京出台措施应对景区预约难

据新华社北京电 随着暑期来临,旅游市场进一步“升温”。记者从北京市文化和旅游局11日召开的新闻发布会上获悉,北京市将进一步挖掘和扩大热门旅游景区门票的对外预约供给量,适当延长热门景区开放时间。

据介绍,目前各大热门景区景点已基本解决了预约开放时间为凌晨的问题,其中天坛公园从零点调整为21时;颐和园已于今年6月1日从零点调整为21时;恭王府从零点调整为20时;国博从零点调整为17时。各热门旅游景区适当保留了人工窗口和电话专线。

杨淑君

铁路等部门积极保障暑运出行

据新华社北京电 2023年暑运开启以来,各地学生流、探亲流、旅游流叠加,出行客流持续高位运行。为保障旅客旅途平安有序,铁路等部门强化出行服务和安全保障,努力提升旅客出行体验。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,7月1日至10日暑运前10天,全国铁路共发送旅客约1.33亿人次,日均发送旅客1334万人次,比2019年同期增长16%。7月11日,全国铁路预计发送旅客1230万人次,开行旅客列车10027列。 樊曦



反恐反海盗演练

7月10日,中国海军“和平方舟”号医院船在太平洋上组织反恐反海盗演练。这是空中打击组进行火力支援。

新华社发

长三角

智能网联汽车在上海“上路”

据新华社上海电 无人驾驶人智能网联汽车,近日正式“跑”入上海中心城区的街头。

根据《上海市浦东新区促进无人驾驶人智能网联汽车创新应用规定》及实施细则,智能网联汽车企业可以在“车内不配备驾驶人和测试安全员”的情况下,在浦东新区行政区域内划定的路段、区域开展车内驾驶位无人的智能网联汽车道路测试。浦东新区科经委副主任李晓亮说,浦东率先通过立法形式,对交通保险、事故认定等做出明确规定,推动“未来车”驶上“法治道”。

周蕊 杨有宗

太湖水质达近十年最好水平

据新华社南京电 记者从江苏省生态环境厅获悉,2023年1至6月,太湖湖体平均水质为IV类,综合营养状态指数为52.0,处于轻度富营养状态,水质达近十年最好水平。2023年度太湖安全度夏应急防控工作全面启动以来,监测到的蓝藻水华次数较往年有较大幅度减少。太湖是我国第三大淡水湖和长三角地区重要的饮用水水源地。党的十八大以来,在流域经济总量翻了一番、城镇化率提高10个百分点、人口增加380万的情况下,太湖水质仍取得了明显改善。

秦华江 陆华东



暑期课堂护航“小候鸟”

7月11日,在湖州市吴兴区道场乡浮玉花园文化礼堂的小候鸟暑期班里,社工在给孩子们上手工制作课。暑假期间,浙江省湖州市吴兴区道场乡整合学校、家庭、乡村、企业工会等多方资源,开展外来务工子女“暖心护苗”工作。

新华社发

国际

旅韩大熊猫“爱宝”顺利产崽

据新华社首尔电 韩国爱宝乐园11日宣布,中过大熊猫“爱宝”7日顺利产下雌性双胞胎幼崽。

爱宝乐园介绍说,雌性大熊猫“爱宝”和雄性大熊猫“乐宝”今年2月成功交配,这是它们继2020年产下“福宝”后在韩国第二次产崽。双胞胎幼崽老大于7日4时52分出生,体重180克;老二6时39分出生,体重140克。目前母婴状况良好。

“爱宝”和“乐宝”于2016年抵达韩国,入住爱宝乐园的“熊猫世界”。 陆睿 孙一然

尼泊尔一观光直升机坠毁

据新华社加德满都电 尼泊尔一架观光直升机11日在该国东部山区坠毁,机上5名墨西哥游客和一名尼泊尔飞行员全部遇难。

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼鲁拉告诉新华社记者,这架直升机在坠毁前曾撞上一棵树。救援人员已找到遇难者遗体,目前正想办法将遗体运回首都加德满都。

易爱军



全球多地遭遇高温天气

7月9日,人们在意大利罗马奥斯蒂亚海边消暑。世界气象组织近日说,热带太平洋七年来首次形成厄尔尼诺条件,这可能导致全球气温飙升、破坏性天气和气候模式的出现。 新华社发

文体

今日迎来火星北半球的夏至

据新华社南京电 7月12日,火星北半球将迎来夏至。这一天中,太阳在火星上的直射点将达到最北端。

“此次火星北半球的夏至日是7月12日,而上一次火星北半球的夏至日是2021年8月25日。”中科院紫金山天文台科普主管王科超说。火星与太阳的平均距离约为2.3亿公里,远大于日地距离,它接收到的太阳辐射只有地球的一半不到,因此,火星的四季都比地球更冷。

王科超介绍,由于火星公转轨道的偏心率较地球更大,火星上的四季时长差异也更明显。在火星北半球,夏季持续的时间明显长于冬季,总体比较凉爽。此时南北温差相对较小,风暴较少,火星北极区由干冰覆盖的极冠也会有所缩小。 王珏 王珏

樊振东重回乒乓球男单世界第一

据新华社北京电 在国际乒联11日公布的最新一期世界排名中,中国队选手樊振东反超队友王楚钦,重新回到男单世界第一的位置。

樊振东在日前结束的世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛卢布尔雅那站上夺得男单冠军,本期排名上升一个名次,位列第一。上一期生涯首次登顶的王楚钦排名第二,老将马龙位居第三。男单世界第四至第十的运动员分别为张本智和(日本)、卡尔德拉诺(巴西)、林高远(中国)、梁靖崑(中国)、张禹珍(韩国)、约奇克(斯洛文尼亚)、莫雷加德(瑞典)。

女单方面,中国队运动员孙颖莎、陈梦、王艺迪、王曼昱、陈幸同、钱天一位列前六。排名女单第七至第十的运动员分别是伊藤美诚(日本)、早田希娜(日本)、申裕斌(韩国)和韩莹(德国)。

张帅晋级温网女双八强

据新华社伦敦电 张帅10日和美国搭档多勒海德经过三盘苦战击败朱琳/吴芳娴,挺进温网女双八强。曾两夺大满贯双打冠军的张帅表示,搭档和对手都比自己发挥得好,而她强力拿下最后3分主要是“下意识”。

张帅/多勒海德当日6:3拿下首盘,但第二盘被对手以同样比分还以颜色。决胜盘中,张帅/多勒海德虽然在4:1领先的情况下被对手回破施压,但第10局张帅在对手占先、拿到局点的情况下连得3分,6:4确保胜利到手。

“我的搭档打得非常好,对手两个人也好,都比我打得好。”张帅说,自己最后连拿3分,“几乎都是下意识的”——落后时追平的那一分还算是有意识选择落点,最后一个得分简直有点意外。11日,张帅/多勒海德将对阵格鲁吉亚选手卡拉什尼科娃和白俄罗斯人希曼诺维奇。 张薇 肖亚卓